



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7435期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委机关2025年度总结表彰大会召开

本报记者 陈卓

本报讯 2月12日下午,省委政法委机关召开2025年度总结表彰大会,深学笃行习近平法治思想、习近平总书记关于政法工作的重要论述,紧扣“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,总结工作,表彰先进,激励全体干部职工进一步弘扬“六干”作风,挺膺担当、再立新功,持之以恒当好政法工作现代化省域先行的排头兵。省委常委、政法委书记王成国出席并讲话。省委政法委常务副书记卫中强主持。

会议通报表彰了2025年度省委政法委机关先进集体、先进个人。

王成国代表省委、省委政法委员会向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈祝贺,向一年来辛勤工作的干部职工致以诚挚问候。他指出,近年来全省政法战线全面履职、依法履职、勇于担当,大力推进

更高水平的平安浙江、法治浙江建设,交出了一份成色十足、分量厚重的高分答卷。省委政法委机关紧紧围绕省委和省委政法委员会中心大局,讲政治、讲法治、讲担当,很好发挥了“领导、统筹、协调、监督、服务”职能作用。最深远的影响是,党管政法的制度优势愈发彰显;最可喜的变化是,主动思考、常态学习在全委蔚然成风;最鲜明的特征是,抢抓机遇、勇立潮头的意识更加主动;最显著的成果是,攻坚破难、实干担当的成效更加明显;最突出的优势是,精诚团结、干事创业的氛围愈发浓厚。

王成国强调,2026年是“十五五”开局之年,希望全体干部职工再接再厉,紧扣省委和省委政法委中心大局,大力弘扬“六干”作风,统筹推进政治建设、平安建设、法治建设、基础建设、数字化建设、队伍建设,示范打造“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”政法铁军,加快推动

政法工作现代化省域先行,全力为我省推动取得“决定性进展”、率先呈现“生动图景”保驾护航。带头讲政治,在对党绝对忠诚上走在前作示范。省委政法委机关是政治机关、领导机关、表率机关,必须旗帜鲜明讲政治,做“两个确立”“两个维护”的忠实践行者、党对政法工作的绝对领导的坚定维护者、树立和践行正确政绩观的模范带头人,把对党绝对忠诚融入血脉、铸入灵魂。带头讲学习,在深化理论武装上走在前作示范。要运用好习近平总书记留给我们的宝贵财富,深化循迹溯源、掌握学习方法、注重实践转化,打造习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于平安中国建设重要思想、关于坚持和发展新时代“枫桥经验”重要论述的溯源研究高地,切实做到学思用贯通、知信行合一。带头讲理念,在树牢科学思维上走在前作示范。要引导广大政法干警遵从大逻辑、把握规律性,强化系统思维、法治思维、韧治思维、数字化思维,运用科学工作方法,不断提升政法工作现代化水平。带头讲担当,在聚力主业主责上走在前作示范。要把握好工作定位,认真履行“领导、统筹、协调、监督、服务”职责,善于牵头抓总、精于统筹协调、敢于督办落实,充分发挥作为省委政法委员会“办公厅”“督察部”的重要作用。带头讲廉洁,在锻造过硬作风上走在前作示范。要锚定“五个最”新时代政法铁军目标,持续锤炼过硬作风,在修身正己、干净干事上做表率、当示范,加强关心关爱力度,进一步树立以实干论英雄、凭实绩选干部的鲜明导向。

省委政法委办公会议成员,省法学会党组成员,二级巡视员,省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体人员,浙江法治报社负责人参加会议。

全面加强基础建设, 在推动构建充满活力、安定有序韧性社会上走前列、作示范 省委政法工作会议精神解读六

本报记者 王乃召

平安的关键在基础,法治的根基在人民。

省委政法工作会议提出,要聚力更好发挥“枫桥经验”发源地、综治中心发源地优势,全面加强基础建设,在推动构建充满活力、安定有序韧性社会上走前列、作示范。

会议强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索增强社会韧性机制改革,持续推进综治中心规范化建设迭代升级,加强基层政法单位建设,筑牢长治久安的坚实根基。

——要认真实施新时代“枫桥经验”五年规划。

“枫桥经验”是我省的传家宝,是全国

政法综治战线的一面旗帜,是“第二个结合”的生动实践、“良法善治”的鲜活样本。

要认真抓好《浙江省坚持和发展新时代“枫桥经验”五年规划(2026—2030年)》的组织实施,重点在深化循迹溯源、打造研究高地、拓展应用场景、加强国际传播上积极探索,在完善预防在前、调解优先、运用法治、就地解决工作体系上精准发力。

要拓展完善新时代“枫桥经验”城市版、海上版、网上版、行业版,推进“枫桥经验”在城市社区、海岛渔村、网络社会的创造性运用,推动新时代“枫桥经验”成为全球社会的治理样本。

要充分发挥调解在实质性化解矛盾纠纷中的硬核支撑作用,加强人民调解、行政

调解、司法调解、行业性专业性调解,依法审慎稳妥推进商事调解,加强调解队伍专业化建设,构建优势互补、协调联动的大调解工作格局。

推动高校设立调解学院或调解专业,培育一批综治中心与高校、科研机构、社会力量共建的调解实践基地。

要稳步推进增强社会韧性机制改革,深刻把握新时代“枫桥经验”在增强社会韧性方面的意义,从转变社会治理理念、方式、动力、重心、方法入手,积极探索预防在先、灵活适应、刚柔并济、多元共治、常态长效的社会治理新范式。

——要全链条做好矛盾纠纷排查化解。

基层既是产生利益冲突和社会矛盾的“源头”,也是协调利益关系和疏导社会矛盾的“茬口”。

要健全地毯式、滚动式、常态化矛盾纠纷排查化解机制,做到排查到位、化解到位、救助到位。

要全面排查矛盾纠纷,坚持“条抓块统、双向双责”,逐一明确主体责任、主管责任、监管责任,确保把矛盾纠纷实质化解在基层。

要按照法治化“路线图”依法化解矛盾纠纷,以法律关系的确定维护社会的稳定。对已结案但当事人没有解开心结的,依法做好教育疏导工作,真正做到案结事了人和。

(下转2版)

导读

之江大地上 普惠法治之网越织越密



[2版]

竹乡这处特殊仓库 存着共安共富的期冀



[3版]

休刊启事

2月14日(周六)和2月28日(周六)的《浙江法治报》增刊2期,每期8个版;2月16日(周一)到2月20日(周五)休刊,2月23日(周一)休刊。祝广大读者春节快乐! 本报编辑中心

中国银行
BANK OF CHINA

跨境
GO
VISA